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Nacrt istraživanja i instrumenti

Sudionice istraživanja ICCS 2016

Europa 16
Belgija (Flamanska) 
Bugarska 
Hrvatska
Danska
Estonija
Finska
Italija
Latvija

Instrumenti istraživanja ICCS 2016

Obrazovni sustavi koji su sudjelovali u oba ciklusa istraživanja, 2009. i 2016. godine, otisnuti su masnim slovima

Ispitanici

Učenici osmoga (ili ekvivalentnoga) 
razreda u dobi 13 – 14 godina  

Učenici osmoga (ili ekvivalentnoga) 
razreda u dobi 13 – 14 godina 

Učenici osmoga (ili ekvivalentnogs) 
razreda u dobi 13 – 14 godina u 
Europi i Latinskoj Americi

~ 94 000 učenika

oko 4,000 po državi

~ 3800 škola

oko 150 po državi

~ 37 000 učitelja

oko 15 po školi

Vrijeme

Latinska 
Amerika 

5 

Azija 3
Kineski Tajpeh (Tajvan) 
Hong Kong, PUR 
Južna Koreja

Instrumenti

Međunarodni 
kognitivni ispit

Međunarodni 
upitnik za učenike

Upitnik za 
učitelje

Upitnik za 
ravnatelje (škole)

Regionalni 
upitnik za 
učenike

Uzorak u istraživanju 2016

ICCS Consortium

 24 
države

Čile
Kolumbija
Dominikanska Republika
Meksiko
Peru

Litva
Malta
Nizozemska 
Sjeverna Rajna i Vestfalija 
Norveška
Slovenija
Švedska
Rusija
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Učitelji bilo kojeg predmeta u 
ciljanome razredu

Školski ravnatelji
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Građanska znanja: razine i trendovi

u 21 državi 
socioekonomski 
status obitelji

u 21 državi
razredno ozračje otvoreno je prema 
raspravama o političkim i društvenim 
temama

u 19 država
učenice postižu više razine građanskih 
znanja i građanske angažiranosti

Svaki ciklus istraživanja ICCS ukazuje na trendove 
i mjeri utjecaj društveno-političkih događaja i 
kurikuluma na građanska znanja učenika

Dobri pretkazatelji razine građanskih znanja 
učenika i njihove građanske angažiranosti

Postotak učenika koji su postigli razinu B ili višu na 
ljestvici građanskih znanja povećao se u odnosu na 
ciklus istraživanja 2009.

razina A

razina B

razina C

razina D

ispod 
razine 
D

Razina građanskih znanja učenika i 
postotak učenika na pojedinoj razini 
postignuća u istraživanju ICCS 2016

35 %

31 %

21 %

10 %

3 %

broj 
bodova 

na ljestvici

563 

479

395

311

U usporedbi s 2009. godinom, u 11 država sudionica 
primjetan je porast prosječnoga postignuća učenika 
u građanskim znanjima

Švedska Rusija Norveška

+42 +39 +26
opravdati diobu vlasti na 
sudsku i zakonodavnu

poopćiti gospodarski rizik od 
globalizacije za države u razvoju 
na temelju lokalnoga konteksta

prepoznati vrijednost 
informiranih glasača

prepoznati da su svi ljudi 
jednaki pred zakonom

Učenici koji su dostigli pojedinu razinu 
u pravilu mogu:

Države s najvećim porastom rezultata učenika (broja 
bodova) na ljestvici građanskih znanja od 2009. godine.

579
545

564
537

506

538

2009.

61 %

razina A

razina B

2016.

67 %
razina B

razina A

2016. 2016. 2016.2009. 2009. 2009.
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82 %

4 %
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Pitanja povezana sa spolom

Razlike u građanskim znanjima s obzirom na spol učenika

Podatci prikupljeni u istraživanju ICCS 2016 pokazuju građanska 

znanja i stavove učenika prema ravnopravnosti spolova.

U 19 država sudionica učenice su postigle 
bolje rezultate na ljestvici građanskih znanja

Malta          Kolumbija     Švedska      Nizozemska     Bugarska

Razlike u postignutim razinama na ljestvici građanskih znanja s obzirom na 

spol (izražene u bodovima)

Postotak učenika koji se u potpunosti ili djelomično slažu s tvrdnjom da bi žene i muškarci 
trebali imati jednaka prava u svim područjima

Postotak učenika koji se u potpunosti ili djelomično slažu s tvrdnjom da bi se žene trebale kloniti 
politike

Latvija

54 %

15 %

ICCS
2016

94 %

ICCS
2016

+38 +37+36

+9
+13

0

učenice 
postižu 
viši broj 
bodova

97 %

Finska

46 % 49 % 51 %

Danska

13 %

76 %

Meksiko

87 % 47 % 53 %

IEA International Civic and Citizenship Education Study 2016, Copyright: IEA 2017 | www.iea.nl



Istraživanje ICCS 2016

Uloga medija u građanskom odgoju i obrazovanju

Istraživanje ICCS pruža podatke o tome na koje načine učenici dolaze 

do informacija o političkim i društvenim pitanjima te kako ih međusobno 

razmjenjuju. Ciklus 2016. po prvi je put uključivao pitanja o društvenim 

medijima i internetu kao izvorima informacija za učenike.

Učenici se služe sljedećim komunikacijskim kanalima kako bi se informirali o 
političkim i društvenim pitanjima najmanje jedanput tjedno:

gledanje televizijskih vijesti

	 65 %
2009. 69 %

Promjene u odnosu na 2009.
11/18 država 
3/18 država

80 %
80 %
55 %

	



 45 %

upotreba internetskih izvora

	 31 %

65 %
40 %
18 %

	



 10 %

čitanje novinskih članaka

	 26 %
41 %2009. 

Promjene u odnosu na 2009.
16/18 država

60 %
39 %
17 %

	



 16 %

ostavljanje komentara ili fotografija o 
političkim i društvenim pitanjima na 
internetu ili društvenim medijima

	 9 %

20 %
19 %

3 %

	



 3 %

razgovor s roditeljima o onome što 
se događa u drugim državama

	 45 %
	 38 %

Promjene u odnosu na 2009.
12/18 država 
2/18 država

61 %
58 %
38 %

	



 36 %

ostavljanje komentara ili dijeljenje 
tuđih komentara u vezi s političkim 
i društvenim pitanjima

	 10 %

23 %
18 %

4 %

	



 3 %

U svim je državama prosječan rezultat na ljestvici sudjelovanja 
na društvenim medijima bio dosljedno viši za one učenike koji 
su općenito iskazali zanimanje za građanska pitanja.
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Povjerenje u javne institucije

Povjerenje ljudi u državu i medije u temelju je svakoga demokratskog 
društva, a ICCS 2016 ispituje mišljenja učenika o tome pitanju.

Povjerenje učenika u javne institucije i medije

Nacionalna vlada 

TREND
		 67 %
	 63 %

+ 27 % 
+ 21 %

– 15 %

	


 – 17 %

Parlament

TREND
		 62 % 
		 56 %

+ 26 % 
+ 20 % 

– 9 %

	


 – 12 %

Političke stranke 

TREND
		 46 %
		 42 %

Kineski Tajpeh + 21 %
Litva + 20 %
Kolumbija – 7 %
Italija – 8 %

Tradicionalni mediji (televizija, radio, novine)

TREND
2016. 59 %
		 62 %

+ 0 – 2 %
– 9 %

– 12 %

	


 – 14 %

89 %
Rusija 

82 %
Finska

49 %
Peru

42 %
Hrvatska

79 %
Švedska

77 % 
Norveška 

42 %
Čile 

37 %
Hrvatska

66 %
Finska

61 % 
Švedska

28 %
Kolumbija

27 %
Hrvatska

82 %
Finska

78 %
Dominikanska

44 %
Kineski 
Tajpeh

41 %
Rusija
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Republika
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Demokratske vrijednosti

Demokracije diljem svijeta oslanjaju se na zajedničko vjerovanje i potporu 

svojih građana u demokratske vrijednosti. Istraživanje ICCS 2016 ispituje 

razumijevanje i percepciju navedenih temeljnih demokratskih načela 

među učenicima.

Koliko su sljedeće prakse dobre ili loše za demokraciju?

Što nam  ICCS 2016 govori o budućim mladim glasačima?
Postotak učenika koji vjerojatno ili sigurno očekuju da će...

86 %
86 %
81 %

...glasovati na 
lokalnim
izborima.

...glasovati na 
nacionalnim
izborima.

...biti informirani o 
kandidatima prije 
izlaska na izbore.

80 %
dobro

16 % 4 %
ni dobro 
ni loše

loše
38 %
dobro

38 % 24 %
ni dobro 
ni loše

loše
11 %
dobro

37 % 52 %
ni dobro 
ni loše

loše
21 %
dobro

44 % 35 %
ni dobro 
ni loše

loše

63 %
dobro

27 % 10 %
ni dobro 
ni loše

loše
36 %
dobro

42 % 22 %
ni dobro 
ni loše

loše
17 %
dobro

39 % 44 %
ni dobro 
ni loše

loše
30 %
dobro

37 % 33 %
ni dobro 
ni loše

loše

Svi odrasli građani imaju pravo 
birati svoje političke vođe.

Ljudima je dopušteno javno 
kritizirati rad vlade.

Sve novine u državi u vlasništvu 
su jedne tvrtke ili vlade.

Vlada se upliće u odluke 
sudova.

Ljudi imaju pravo prosvjedovati 
ako neki zakon smatraju 
nepoštenim.

Male razlike u prihodima 
između bogatih i siromašnih.

Politički vođe svojoj rodbini 
namještaju poslove u vladi. 

Policija ima pravo zadržavanja 
u zatvoru osumnjičenih za 
prijetnje nacionalnoj sigurnosti 
bez poštenoga suđenja.

Sve etničke i rasne skupine u 
državi imaju jednaka prava.

65 %
dobro

29 % 6 %
ni dobro 
ni loše

loše
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Problemi okoliša

Istraživanje ICCS 2016 ispituje stavove učenika prema okolišu te doprinos 

škola i zajednica u razvoju svijesti učenika o problemima okoliša.

49 
 

%
učenika smatra osobne

napore za zaštitu 

okoliša „vrlo važnom“ 

osobinom dobrih 

građana

Postotak učenika koji sljedeće probleme okoliša prepoznaje kao globalne prijetnje:

	





76 %

	 90 %
	 86 %

	

 65 %

Kolumbija 88 %
	 85 %

	

 62 %

	 83 %
	 82 %

	

 55 %

	 77 %
	 72 %

	

 66 %

81 %	
 78 %

	

 59 %

Čile 74 %
	 73 %

	

 53 %

	 73 %
	 65 %

Postotak učenika koji pohađaju škole čiji su 
ravnatelji izvijestili kako se u njihovim školama 
u velikome ili određenome stupnju provode 
sljedeće mjere zaštite okoliša:

81 %
74 %
74 %
67 %

	



 60 %

9 %
učenika izvijestilo je da su 

u posljednjih 12 mjeseci bili 

uključeni u akcijsku 

skupinu za pitanja okoliša 

u vezi s 
okolišem
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4 %
učitelja izvijestilo je 
o slučajevima kada
su učenici pomogli 
žrtvi nasilja

Istraživanje ICCS 2016

Školsko ozračje i sigurnost u školi

Pruža li škola sigurno i poticajno okruženje za učenike?

Percipiraju li učenici i njihovi učitelji nasilje u školi na jednak način?

Učenici su odgovarali na pitanje koliko su ih često učitelji poticali na izražavanje vlastitoga mišljenja

Nasilje u školi: perspektive učenika i učitelja

56 %
ruganje 

	



16 %
fizički napad

55 %
nazivanje 
uvredljivim 
imenima 

19 %
prijetnje fizičkim 
nasiljem

10 %
nasilje 
na društvenim 
medijima

13 %
učitelja učenik je 
prijavio agresivno/
destruktivno 
ponašanje 
drugoga učenika

8 %
učitelja izvijestilo 
je o slučajevima 
nasilja između 
učenika

2%
roditelja izvijestilo je 
da je njihovo dijete 
bilo žrtvom nasilja

	





1 %
učenika izvijestilo 
je da su bili žrtva 
nasilja učitelja

9 % 
učitelja osobno je 
svjedočilo nasilju nad 
učenikom

3 %
učitelja izvijestilo 
je da su bili žrtva 
nasilja učenika 

„često“

Postotak učitelja koji su izvijestili o 
tome kako su u posljednja tri mjeseca 
najmanje jedanput doživjeli sljedeće:

Prosječni rezultati u pravilu su nepromijenjeni u odnosu na 2009. godinu.

ICCS 2016 
prosjek

Italija 2016 Rusija 
2016.

Belgija
2016.

češće nego 2009. godine rjeđe nego 2009. godine

Norveška

+13 %

54 %

41 %

2009. 2016.

Postotak učenika koji su izvijestili o tome kako 
su u posljednja tri mjeseca najmanje jedanput  
od drugih učenika doživjeli sljedeće:

Malta

54 %

42 %

2009. 2016.

+12 %

Litva

– 10 %

48 %
57 %

2009. 2016.

Danska

62 %
68 %

2009. 2016.

– 6 %

52 %69 % 42 %33 %
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